



# 各支球队缺兵少将,一场比赛只有7人主要轮换,主力基本打全场 这波疫情,CBA球员怎么撑下来



浙江东阳光男篮队员训练赛

本报记者 曹林波

这段时间,我们每一个人都深陷在这波疫情之中,都在努力坚持着。而对于身份特殊的职业球员来说,赛程在那里摆着,开场哨不等人,他们又是如何挺过这波疫情呢?

其实,从2022年底CBA常规赛第二阶段几场“新年大战”中可以发现,球队出场名单基本都恢复到了12人满员的状态,这意味着CBA各支球队基本上挺过了这一波疫情,回想起那几轮各支球队缺兵少将,场上球员努力支撑、坚持打完比赛的场景,不禁让人心生感慨。

## 疫情影响 各支球队缺兵少将

2022年12月中旬,CBA在进行第二阶段常规赛期间,更新了联赛疫情防控措施规定。新规定里,球队在比赛开始时间15分钟后不到场或不能使5名球员入场准备比赛,则判对手获胜,且比分为0-20。此外,不能使5名球员入场准备比赛的球队仍按弃权处理,该场比赛得0个联赛积分——正常参与比赛的双方,胜方得2分,负方得1分,弃权不得分。

在这个规定发布的同时,从第14轮比赛开始,疫情影响到了整个CBA诸暨赛区,各支球队都出现了人员缺席的情况,最先出现问题的是本来就进行短轮换的吉林男篮,他们在对广东男篮的比赛中只有9人排进了大名单。

随后,这种缺兵少将的状态蔓延到了其他球队,在第15轮比赛中,浙江东阳光男篮在面临上海男篮的时候,只有8人报名,就连主帅王博也没有出现在比赛现场,全程由助理教练法莱卡斯执教。比赛期间,球队替补席一眼望去空空荡荡。

浙江稠州金租男篮也被这一波疫情波及,在第15轮对吉林队的比赛中,吴前、王奕博、王仔路缺席,而在第16轮对于广东男篮的焦点大战中,浙江稠州金租男篮仅8人在出场名单里。而面对报满了12人的广东男篮,浙江稠州金租男篮基本上是依靠7位球员进行主要轮换,其中陆文博、刘泽一、余嘉豪都打了40分钟以上,几乎没有休息。

在这样的情况下,给生病球员们恢复的时间并不多,大部分球员基本上在缺席了两轮比赛后就重新回到了赛场,有些球队主力球员甚至只休息了一轮比赛,还有评论员在解说时透露有些球员在上场前或者上场时都还是发热的状态。

## 困难时期 球队努力发掘即战力

疫情之下,球队也在努力发掘即战力,比如浙江东阳光男篮,此前因为伤病缺席了第一阶段常规赛的胡金秋选择在第18轮球队最困难的时候复出,在第一场出战6分钟各项数据为0的情况下,胡金秋在第二场比赛就满血回归,出战近37分钟,15投9中,得到27分13篮板的大号两双,近三轮比赛他基本上都要上场30多分钟,已经有两轮比赛得到20+10的数据,在孙铭徽因为伤病休战的这几轮比赛中撑起了浙江东阳光男篮,不愧是球队的队长。

而浙江稠州银行男篮虽然在这个困难时期终止了球队从赛季开赛以来的连胜,但是凭借着8人轮换同12人五上五下的广东男篮拼到了最后一分钟,其中王奕博和王仔路刚刚恢复就上场打硬仗,可见浙江稠州金租男篮年轻人的血性。

小将任骏哲在8人轮换中也体现出了很强的存在感,在对青岛男篮的比赛中,他敢于对抗外援亚当斯,给人留下深刻的印象。

另外受到病情影响较小的外援也成为了球队解决问题的重要因素,无论是浙江东阳光男篮的威尔哲还是浙江稠州金租男篮的盖利,俨然已经成为了球队攻防两端的关键人物。

而浙江东阳光男篮新到的外援库克和浙江稠州金租男篮新外援蒂尔曼,虽然还在和球队磨合,不过能够参与到球队的轮换当中,也可以给球队减轻一些人员使用上的压力。

现在最困难的时期已经过去,各支球队的人员总算是恢复到了满员状态,两支浙江的球队也都渐渐回到了正轨,在接下来的常规赛中,他们还会继续努力争取更多场胜利,使自己的排名继续保持更加有利的位置上。

## 以全华班阵容夺得季军 浙江体彩男排 收获18年来联赛最佳战绩

本报讯 1月4日晚,浙江体彩男排迎来本赛季男排超级联赛收官战,在与山东男排的季军争夺战中,浙江体彩男排3:1取胜,两回合总比分2:0获得季军。这也是近18年来球队在联赛中取得的最好成绩,而比成绩更让人惊喜的是王滨、刘浩男、李成康等一批年轻球员的成长。

虽然只是季军争夺战,但对于浙江体彩男排来说这场比赛意义重大,因为他们自2004年获得联赛亚军之后再没得过联赛奖牌。

在双方首回合的交锋中,浙江体彩男排凭借在关键球处理上的优势在决胜局中勉强胜出,以3:2先下一城。

第二轮比赛双方前两局各得1分战平。第三局比赛一开始就进入白热化,比分一直交替上升,最终浙江队凭借刘浩男的发球和李咏臻的出色拦网帮助球队以29:27拿下关键局。第四局,势如破竹的浙江体彩男排多点开花,以25:14轻松拿下对手。

“感谢大家!”本场比赛发挥最佳的浙江体彩男排接应张冠华告诉记者,本次联赛队员们各个拼尽全力,也创造了他与这批队员进队以来的最佳历史纪录。

纵观本次联赛,浙江体彩男排的表现可



浙江男排获得联赛季军

圈可点,这与主教练沈安东在平时进行的一系列针对性训练密不可分。本赛季浙江体彩男排继续以全华班的阵容出战,面对各支拥有众多外援的队伍,队员们团结一致,在比赛后阶段越打越自信。联赛季军,对他们来说,不仅检验了过去一年的训练成果,也让全国观众看到了浙江排球的风采。

值得一提的是,在半决赛中,面对拥有五位世界顶级外援并获得联赛15次冠军的上海男排时,浙江男排打出本赛季最精彩的一场球,从落后到扳平,再到领先后被扳平,最后在决胜局以18:16战胜对手,打出了精气神。可惜双方第二回合交手时浙江体彩男排的主力张景胤因腹肌拉伤退场,这一突发事件也间接导致浙江体彩男排最终无缘决赛。

“收获季军非常不容易,队员们真的很拼。”主教练沈安东说,本次联赛对于年轻的浙江体彩男排来说,是一次很好的历练。在与强队比赛关键时刻,队员们情绪起伏波动大,也交了“学费”。回去之后还需总结经验补短板,不仅是技术层面的,也要加强对队员心理层面的辅导。相信这群小伙子通过磨练,未来肯定还能在赛场上继续发光,为浙江、中国排球争光添彩。

本报记者 杨渐



浙江东